



国内统一连续出版物号  
CN50-0807/(G)

第 802 期

2023 年 6 月 30 日

# 重庆大学报

把握时代脉搏 关注校园热点 服务教学科研 贴近师生生活

导 读

二版

重庆大学国家卓越工程师学院正式揭牌  
重庆大学举行 2023 届毕业生赴基层、重点单位就业  
出征仪式

三版

重庆大学 2023 年毕业季“四季重大·光影校园”师  
生摄影展开展  
重庆大学举行第二期本科生党员骨干培训班开班  
仪式

四版

民主湖副刊·庆祝党的生日



主管单位：中共重庆大学委员会

主办单位：中共重庆大学委员会

出版单位：《重庆大学报》编辑部

总编：胡学斌

## 重庆大学 1.3 万余名毕业生开启人生新征程

**本报讯** 仲夏时节，骊歌渐起。莘莘学子，共赴山海。6月28日，重庆大学2023年毕业典礼暨学位授予仪式如期在风雨操场举行。13012名毕业生满怀希望和梦想，开启人生新的征程。

重庆大学党委书记舒立春，校长王树新，中国工程院院士杨士中，常务副校长刘汉龙，党委副书记、纪委书记陶举虎，副校长邓绍江、刘贵文、杨俊，材料科学与工程学院83级校友、港珠澳大桥建设群体代表张宝兰校友，校党委常委、校长助理，以及校学位评定委员会委员，各学院、有关部门负责同志、教职工代表、校友代表、家长代表出席毕业典礼。典礼由校党委副书记冯业栋主持。

在雄壮的国歌声中，重庆大学2023年

毕业典礼暨学位授予仪式正式开始。

“你们以青春之光为重大添彩，重大以渊博厚重为你们赋能，师生共赴‘复兴民族，誓作先锋’的创校之约。”临别之际，王树新为毕业生送上美好祝愿和殷殷嘱托。王树新叮嘱毕业生将相信的力量装入行囊，相信时代、相信自己、相信时间，用相信的力量绘就青春华章。

王树新勉励毕业生，要怀抱对时代的坚定信心，乘势而上，会当水击三千里，在和时代的同向而行中实现个人与时代的共同成就，用热血青春铸就强国之路，书写无悔人生。要带着重大人的自信和自励，带着天下谁人不识君的豪迈，阔步前行，用重大智慧和重大力量引领风尚。要学会做时间的朋友，用“自律专注”向时间要效

率，用“积蓄沉淀”向时间要智慧，用“执着坚守”向时间要未来，不懈奋斗，直挂云帆济沧海。

计算机学院2023届毕业生于卓浩作为本科生代表发言，分享大学四年时间里的学思践悟、科研求索和勇毅担当，呼吁毕业生们步履坚定迈向新的方向，为实现中华民族伟大复兴贡献新一代重大人的智慧和力量。

数学与统计学院2023届博士研究生何沅蔚代表研究生发言，深情讲述在重大度过的十年美好求学时光，表示将带着青年人的热血，踔厉奋发，笃行不怠。

留学生代表、新闻学院2023届硕士生娜佳生动讲述了她与中国、与重庆、与重大的缘分和故事，分享她深入了解中

国民俗文化、重庆风土人情的美好经历。

国家级人才、国家科技进步一等奖获得者、土木工程学院刘界鹏教授作为教师代表为毕业生们送上最诚挚的祝福，寄语同学们追求对国家和行业的贡献，赋予自己责任感和使命感。

校友代表、材料学院83级校友，南粤巾帼十杰、五一巾帼奖章、五一劳动奖章、南粤楷模、中国交建“建设功臣”获得者、教授级高工张宝兰分享了参与港珠澳大桥建设的动人故事和攻克“不开裂混凝土”的奋斗历程，寄语毕业生，将来不论遇到任何困难和挫折，永不轻言放弃，根植于我们深爱的祖国，把论文写在祖国大地上，早日成为国家栋梁之材。

毕业典礼现场，2023届毕业生向母校

赠送精心准备的纪念品，表达全体毕业生对母校的感恩和眷恋之情，校党委书记舒立春代表学校接受纪念品。

副校长邓绍江宣读优秀毕业生、来华留学优秀毕业生、毕业生“远航奖”的表彰决定。主席台前排嘉宾为获奖学生代表颁奖。

校学位评定委员会副主席、常务副校长刘汉龙宣读授予博士学位591人，授予硕士学位4965人，授予学士学位7456人。

舒立春、王树新、刘汉龙、刘贵文、杨俊为毕业生代表授位。

中央第五十八指导组组长姜沛民同志和指导组相关成员出席毕业典礼。

(宣传部 赵深艳)



新闻网信供图

## 大运会火炬传递在重庆大学举行

**本报讯** 6月24日上午，成都第31届世界大学生夏季运动会重庆站火炬传递在重庆大学举行。

上午9时，重庆站火炬传递启动仪式在重庆大学A区主教学楼举行。在婉转的川腔唱词和嘹亮的江江号子中，重庆大学学生带来开场节目《巴风蜀韵》，青年学子以热情活泼的演出代表重庆向世界青年发出诚挚的邀请。

来自国际大体联、重庆市、四川省、沙坪坝区、成都市以及重庆大学的领导嘉宾出席活动。成都市委常委、宣传部部长、大运会执委会执行副主席辜学斌在致辞中表示，时值成都大运会倒计时34天，以“双城故事”为主题，在重庆大学举行第四站火炬传递，为成渝地区双城经济圈建设增添新活力。

重庆大学校长王树新表示，此次大运会火炬来到重庆、跑进重大，是川渝携手推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，深化教育资源共享、共同繁荣文化事业的重要体现，让八方宾客和全球青年能更好感受成渝地区高品质生活、高质量发展的国际范、中国风和巴蜀韵。

重庆市委教育工委书记、市教委主任刘宴兵向火炬手代表赠送火炬传递纪念徽章。国际大体联副主席、中国大体协副主席申震点燃成都大运会火种盆。重庆市人民政府副市长、党组成员，西部科学城重庆高新区党工委书记张安疆点燃大运会火炬“蓉火”，并交给重庆站火炬传递第一棒火炬手、羽毛球奥运冠军李雪芮。

在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的旋律中，李雪芮高举火炬，开始了重庆站火炬传递。重庆站火炬手中，年龄最小的是来自重庆大学的21岁学生李坤莹，年龄最大的同样是来自重庆大学的66岁中国工程院院士周绪红。

在31棒火炬手的依次传递下，成都大运会火炬“蓉火”相继经过民主湖、逸夫图书馆、理念墙、文字斋、一大楼等标志性建筑。火炬传递沿线，来自各学院的学生代表以热烈的掌声和欢呼声为火炬手呐喊助威。

收火仪式上，重庆大学党委书记舒立春和辜学斌互赠纪念品。

(宣传部 赵深艳 成都大运会组委会)

## 校党委书记舒立春、校长王树新讲授主题教育专题党课

**本报讯** 根据中央关于主题教育的工作部署，按照学校主题教育工作实施方案和党员领导干部讲专题党课工作安排，6月27日上午，重庆大学党委书记舒立春、校长王树新分别讲授主题教育专题党课。中央第五十八指导组组长姜沛民同志和指导组相关成员出席。校党委副书记、纪委书记陶举虎主持。

“作为高等教育工作者，我们要坚持联系实际、立足岗位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其要学思践悟、深学笃行习近平总书记关于教育的重要论述，感悟思想伟力，凝聚奋进力量，以高质量党建引领推动学校高质量发展。”舒立春结合前期理论学习、调查研究、整治整改等相关情况，以《深学笃行习近平总书记关于教育的重要论述，以高质量党建引领推动学校高质量发展》为题讲授专题党课。

舒立春带领大家重点学习了习近平总书记关于主题教育工作的重要论述，进一步明确了主题教育的总要求、目标任务和工作举措，从坚持党的全面领导、落实立德树人根本任务、坚持社会主义办学方向、坚持扎根中国大地办教育、加强教师队

伍建设等方面，全面系统讲述了习近平总书记关于教育的重要论述，深刻分析了其时代背景、逻辑内涵和中心任务。舒立春强调，要坚定不移坚持党对学校工作的全面领导，通过固本、强基、聚力、铸魂、清源，完善坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的铸魂体系和推进落实机制，确保学校始终成为坚持党的全面领导的坚强阵地。胸怀“两个大局”，继承传统、抢抓机遇、优化调整、深化改革、办好民生实事，以钉钉子精神扎实推进学校改革发展中的重点难点问题，加快建设中国特色、世界一流大学和优势学科。

“在未来的国际国内高等教育体系中，重庆大学究竟应该占什么样的位置？在强国建设、民族复兴奋进征程中，重庆大学究竟能够作出哪些重要贡献？面向2029年建校100周年，重庆大学究竟将以什么样的水平和状态呈现给我们的师生、校友和社会？”王树新以《为推进中国式现代化贡献重大力量》为题讲授专题党课。

王树新重点讲述了习近平新时代中国特色社会主义思想，

以及开展主题教育的重大意义，详细阐释了中国式现代化的理论体系、首要任务和教育科技人才“三位一体”重大部署，深刻分析了新时代新征程我国高等教育的使命任务。从抢抓新机遇、担当新使命、展现新面貌、实现新发展、作出新贡献等方面，王树新系统阐述了高质量建设“百年新重大”的目标任务和实施路径。

王树新强调，全校师生员工要持续将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，切实把学习成果转化为破解难题、推动发展的实际成效，与时俱进加快“双一流”建设步伐，不断以更高质量的办学实绩和育人水平，更好服务支撑教育强国、科技强国、人才强国建设，为推进中国式现代化作出新的更大贡献，奋力谱写“百年新重大”高质量发展新篇章。

全体校领导、党委常委、校长助理，全校副处级以上领导干部，学生代表，离退休老同志代表现场聆听了党课。

(宣传部 赵深艳)

<乡村振兴>

## 校党委书记舒立春到巫山调研并推进定点帮扶工作

**本报讯** 6月15日至16日，校党委书记舒立春深入巫山县官渡镇大塘村、竹贤乡下庄村等地调研，进一步推进学校定点帮扶、服务乡村振兴等工作。

在官渡镇大塘村，舒立春看望慰问了重庆大学驻村第一书记钟小伟，听取了大塘村发展情况和近两年学校服务乡村振兴工作情况，调研了村文化服务中心、村卫生室等，与当地干部、致富带头人和农户亲切交谈，详细了解产业发展、人才聘用和乡村旅游发展等情况。他表示，学校将会持续发力，积极发挥综合优势和各方面资源，助力大塘村乡村振兴。

在竹贤乡下庄村，舒立春调研了重庆市党员教育培训基地“中共巫山县委党校(下庄校区)”、竹贤“八一爱民小学”下庄教学点和学校援建的村卫生室，详细了解党校培训工作、教学点教学和卫生室运行等情况。在详细了解下庄村旅游发展后，他表示，学校将积极助力下庄村乡村旅游发展。

随后，舒立春调研了竹贤“八一爱民小学”和我校援建的福坪村服务中心，与市文旅委帮扶集团驻乡工作队队员们亲切交流，详细了解乡集体经济发展和农特产品销售情况。

在调研中，舒立春表示，重庆大学将严格贯彻落实上级工作要求，在市文化旅游委帮扶集团领导下积极开展各项帮扶工

作。坚持“四个不摘”，接续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为巫山县乡村振兴提供智力支持。按照习近平总书记“把下庄建设好、发展好”的重要指示和“要大力弘扬下庄精神”的要求，传承发扬下庄精神，助力下庄村乡村振兴。创新消费帮扶模式，积极引导和动员更广大的力量参与其中，让巫山农产品卖得出去、老百姓生活富裕。

到巫山县调研前，舒立春还来到重庆大学托管的丰都中学进行调研，深入学校心理咨询中心、艺术中心、科学实验室、语文基地和学术报告厅等进行考察，积极推动托管工作。

(国内合作办公室 吴炯)

## 重庆大学举行「光荣在党50年」纪念章颁发仪式

**本报讯** 6月28日，重庆大学举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。获颁纪念章老党员代表、校党委书记舒立春、校长王树新、常务副校长刘汉龙、党办、组织部、宣传部、离退休党委及相关二级党组织负责人参加仪式，仪式由刘汉龙主持。

“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在全场奏唱国歌中拉开序幕。王树新宣读了学校2023年获颁“光荣在党50年”纪念章的老党员名单。舒立春、王树新为老党员们佩戴“光荣在党50年”纪念章，并同老党员们合影留念。

纪念章获颁代表廖忠友、陈敏妹先后发言，他们深情讲述了自己党在党的培养下学习和工作的经历，表达了对党的热爱和感激之情，并表示将不忘初心、牢记使命，用一生信守党的庄严承诺。

舒立春代表学校党委向获颁纪念章的老党员表示热烈的祝贺和崇高的敬意。他指出，离退休老同志是党和国家的宝贵财富，不管是回溯党的奋斗史，还是重温重庆大学的办学历史，学校都会由衷地感谢老党员、老同志们所作出的重要贡献，感谢大家几十年如一日的默默耕耘、用心坚守。

舒立春强调，学校将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，感悟思想伟力，凝聚奋进力量，以高质量党建引领推动学校高质量发展。舒立春强调，学校将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，感悟思想伟力，凝聚奋进力量，以高质量党建引领推动学校高质量发展。舒立春强调，学校将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，感悟思想伟力，凝聚奋进力量，以高质量党建引领推动学校高质量发展。

“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在全场齐唱《没有共产党就没有新中国》中结束。

(离退休工作处 冯仁敏 李胜)